

Краткий комментарий к информации об исполнении областного бюджета за I полугодие 2010 года

I. Об основных характеристиках

Доходы областного бюджета в целом исполнены в размере 42,7 % по отношению к годовым назначениям. Это находится в рамках традиционной внутригодовой траектории роста и дает основание ожидать благоприятного исхода к концу финансового года. Обращает на себя внимание заминка с поступлением субсидий из федерального бюджета, что, однако, не относится к числу факторов, характеризующих собственные усилия.

Расходы областного бюджета в целом исполнены в размере 41,7 % к годовому плану. В структуре расходов меньше других профинансирована национальная экономика в силу, прежде всего, непоступления федеральной субсидии на развитие дорожного хозяйства (3 млрд. руб.).

Дефицит областного бюджета составил 959,1 млн. руб. и на 90 % покрывался остатками бюджетных средств, т.е. при минимальных заимствованиях. При этом объем государственного долга Ярославской области остался примерно на уровне начала 2010 года.

II. Об отдельных показателях

1. Собственные доходы бюджета исполнены в размере 44,2 % к общей сумме запланированных на год поступлений налоговых и неналоговых доходов. Динамика отдельных налогов по отношению к соответствующим периодам прошлых лет представлена на диаграмме, приложенной к настоящей информационно-аналитической записке. Собственные доходы в целом по факту первого полугодия 2010 года увеличились к первому полугодю 2009 года на 28,5 %.

2. Доходы по налогу на прибыль организаций – основному источнику доходов областного бюджета – демонстрируют уверенную динамику роста по отношению к соответствующим периодам прошлых лет (39,9 % к первому полугодю 2009 года). Исполнение к плану (53,1 %) позволяет с учетом традиционной поквартальной траектории поступлений налога с уверенностью прогнозировать появление дополнительных собственных источников финансирования.

3. Кроме отсутствия субсидии из федерального бюджета на реализацию дорожных строительных программ ограничение безвозмездных поступлений, в значительной степени, связано также со средствами Фонда содействия реформированию ЖКХ. В итоге, в I полугодии 2010 года не выделялись финансовые средства на капитальный ремонт многоквартирных домов и на переселение граждан из аварийного жилья. При этом интенсивно (95,1 % к плану) финансировались работы по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов».

4. В целом социальные статьи расходов профинансированы выше среднего уровня: образование и культура – 48,6 %, здравоохранение и спорт – 44,9 % (в отрицательную сторону выделяется медицинская помощь больным онкологическими заболеваниями в связи, в основном, с отсутствием федеральной субсидии, а в положительную сторону – строительство областного перинатального центра), социальная поддержка населения – 49,4 %. Этого, однако, нельзя сказать о сфере ЖКХ (37,0 % к плану).

5. К числу сравнительных приоритетов финансирования относится сельское хозяйство (51,0 %), обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности (47,1 %). Необычное перевыполнение плана расходов по строке «Выполнение других обязательств государства» объясняется подготовкой к Мировому политическому форуму в г. Ярославле за счет федеральных средств (+150 млн. руб.), включенных в бюджет в июле 2010 года.